

## Vom avea un singur Partid Muncitoresc, care să conducă masele la înflorirea și prosperitatea țării noastre

În adunări cari au avut loc în întreaga țară, Duminică 25 Ianuarie a. c., au fost aleși delegații care se vor întruni în zilele de 7-8 Februarie a. c. în Capitala țării, pentru a alege forul de conducere al noului Partid Muncitoresc Român, pentru a trasa drumul pe care clasa muncitoare din România condusă de un singur partid de avangardă, de tip nou, îl va avea de urmat după acest act măreț din istoria mișcării muncitorești.

Trasând sarcinile partidului unic al clasei muncitoare din țara noastră, tov. I. și Chișinevschi, a declarat în fața adunării delegaților P. U. M. din Capitală:

Suntem membrii aceluiaș partid, cu aceeași concepție asupra vieții — Marxismul-Leninismul, cu aceeași ideologie, acelaș scop. E necesar pentru a putea prevedea evenimentele, pentru a putea lupta mai bine, să studiem și să ne însușim învățăturile lui Marx, Engels, Lenin și Stalin.

Noi vom avea un partid muncitoresc care să-și poată îndeplini cu cinste misiunea sa. I. Stalin ne învață că partidul proletariatului trebuie să fie:

„Un partid de luptă, un partid revoluționar, destul de cutezător ca să ducă pe proletați la lupta pentru putere, destul de experimentat ca să se orienteze în condițiunile complicate ale situației revoluționare și destul de mlădios ca să ocolească orice stânci primejdioase în calea spre scop“.

Avem încredere că un astfel de partid ne-am făurit și ne făurim noi în țara noastră. Vom avea un singur partid muncitoresc, partid revoluționar marxist-leninist, un partid

luminat de marxism-leninism, un partid capabil să organizeze, să mobilizeze, să lumineze masele dela orașe și sate la muncă cu avânt pentru ridicarea producției, pentru dezvoltarea industriei noastre în așa fel ca să înlăture înăpoierea industrială a țării noastre. Un partid care să lupte pentru înfrângerea definitivă a ideologiei burgheze. Un partid care să conducă masele la înflorirea și prosperitatea țării noastre, la ridicarea ei pe treptele cele mai înalte ale dezvoltării istorice și sociale la realizarea visului de aur al tuturor celor exploatați și asupriți, — la societatea socialistă“.

— Continuare în pag. 4-a —

## Teatru pentru copii

O imagine de grație cu totul aparte mi-a rămas în memorie tocmai pentru prospețimea ei, pentru realitatea pe care o concretiza în acel suflu de viață sănătoasă trupească și sufletească, caracterizând climatul în care se dezvoltă copiii societății sovietice, putere în devenire din urlașă putere a însoțitului stat socialist din Răsărit.

Imaginea unui grup de tinere vârstare — copiii muncitorilor dela fabrica de mătăsuri Sverdlov — prinsi de un obiectiv fotografic în timp ce ascultau cu o gravă atenție, poemul recitat de unul dintre ei, cu nime diferite ca înălțime și vioiciune, m'a urmărit stăruitor acum câteva zile în împrejurările pe care voi încerca să le redau mai jos.

În mijlocul altor copii, nerăbdători, micuți sau mai răsarțiți, timizi sau sburdând fără urmă de stângăcie, băieți și fete, veniți să urmă-

M. Mih.

(Continuare în pag. 3-a)



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Realizarea P. U. M. prilej de noi angajamente pentru clasa muncitoare

ODATĂ CU CREAREA Partidului Unic Muncitoresc

## CEFERIȘTII DIN SIMERIA

și-au luat angajamentul de a depăși programele de producție în toate secțiile

„Vom întări Partidul Unic Muncitoresc cu elementele cele mai evidențiate în producție“

Realizarea Partidului Unic Muncitoresc, prin unificarea partidelor Comunist Român și Social Democrat, nu constituie numai un eveniment de importanță covârșitoare pe plan intern și extern, prin întărirea forțelor populare românești, dar și un imbold în muncă, un prilej de noi angajamente pentru întărirea bazelor de existență a tinerei noastre Republici Populare.

Pretutindea, muncitorimea și-a luat angajamente de a întări unitatea sa, de a o face indestructibilă, de a întări disciplina în muncă, de a mări tot mai mult producția.

Redăm mai jos ca exemplu angajamentele luate de muncitorimea C.F.R. Ieta din Simeria, cu ocazia alegerii delegaților pentru conferința județeană în vederea congresului Partidului Unic Muncitoresc.

„Vom realiza unitatea clasei muncitoare în relațiile și unitățile C.F.R. din localitatea noastră, întărind Partidul Unic Muncitoresc cu elementele cele mai evidente, recrutate din câmpul muncii, care au făcut mari eforturi în producție.

Ne luăm angajamentul de a susține prin efortul nostru de zi cu zi, Republica Populară Română, chezașia de viitor a năzuințelor pentru o viață mai bună a celor ce muncesc.

Ne luăm angajamentul de a face eforturi pentru mărirea producției de locomotive, vagoane și circulația trenurilor.

I. Rusneac

(Continuare în pag. 3-a)

## TREI ANI DELA CONSTITUIREA

C. G. M.

Confederația Generală a Muncii, organizație cuprinzând azi 1,500.000 muncitori manuali și intelectuali a implinit trei ani de existență.

Ea a jucat un rol de frunte în lupta de refacere a țării noastre, a organizat și însușit întrecerile patriotice pentru ridicarea producției și a susținut toate campaniile guvernului în vederea consolidării și dezvoltării democrației noastre populare.

Dar forul suprem al sindicatelor noastre a fost în acelaș timp centrul din care au pornit toate apelurile către masele muncitorești pentru unitate.

La aniversarea constituirii Confederației Generale a Muncii, se sărbătorește și se realizează acest deziderat al muncitorimii noastre, marea victorie a clasei muncitoare și a poporului muncitor din România: Partidul Unic Muncitoresc.

Înmănușind în jurul ei întreaga clasă muncitoare din România, Confederația Generală a Muncii pășeste cu energie și hotărâre către ridicarea economică a țării și crearea de condițiuni de viață mai bună pentru întreg poporul muncitor din țara noastră.

## Lămuriți și îndrumați de U. T. M.

## ȘI NOI ȘTIM CĂ MUNCA E O DATORIE DE ONOARE

Scrisoarea unui elev de la liceul „Decebal“, trimisă ziarului nostru

Cu un elan de nedescris, la chemarea Comitetului Județean al U. T. M. elevii liceului „Decebal“ din Deva, ferm convinși că lucrăm în slujba binelui obștească, în slujba Republicii, am adus aportul nostru de muncă pe șantierul de instalare a conductei de apă din orașul nostru, acoperind în ziua de 27 Ianuarie conducta de apă de pe strada Horla.

Prin aceasta s'a putut vedea, că spiritul vechiu de izolare și

de „superioritate“ de castă, care era cultivat înainte în rândurile tineretului din școlile de tineret muncitoresc, a dispărut de acum din școala noastră datorită muncii de lămurire pe care au dus-o între noi colegii noștri crescuți și educați de tineretul muncitoresc în spiritul nou al muncii și frăției.

Am muncit pe șantier așa cum ne a învățat U.T.M., știind că de acum munca este o datorie de onoare pentru fiecare din noi, — datorie care trebuie îndeplinită și suntem mândri că ne putem pune forțele noastre de muncă în slujba binelui obștesc, în slujba ridicării Patriei noastre, Republica Populară Română.

Planul de mândria primei realizări, cu hotărârea de a păși și mai departe pe drumul unității noastre, a tineretului școlăresc cu tineretul din uzine, mine, ateliere și ogoare în îndeplinirea sarcinilor de ridicare a satelor și orașelor noastre, de reconstrucție a țării, vom răspunde și pe mai departe, totdeauna, chemărilor prin care se cere contribuția noastră de muncă.

Magyar Ludovic  
elevul. V-a Liceul „Decebal“ Deva

## Intr'o atmosferă de însuflețit entuziasm

## Femeile democrate din jud. Hunedoara și-au ales delegatele pentru Conferința pe țară a organizației unice de femei

Miercuri, 28 Ianuarie a. c., sala festivă a Prefecturii din Deva, a găzduit delegatele organizațiilor feminine democrate din întreg cuprinsul județului Hunedoara, cari cu un entuziasm de nedescris au venit să participe la prima conferință județeană a organizației unice de femei, precum și la desemnarea delegatelor județului Hunedoara, care le vor reprezenta la conferința pe țară a femeilor democrate, ce se va ține la București în zilele de 14—15 Februarie 1948.

Sala frumos împodobită cu steaguri și lozinci mobilizatoare la luptă pentru pace, democrație, precum și tablourile marilor dascăli Marx, Engels, Lenin și Stalin, și ale conducătorilor muncitorimii din țara noastră Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca etc., dădeau aspectul unei zile de adevărată sărbătoare.

### Alegerea prezidiumului

După intonarea Internaționalei, prietena Eva Dragomir, secretara Comisiei județene de unificare deschide Conferința salutând în ovățile nesfârșite ale asistenței, prezența prietenei Ecaterina Brezoianu, delegata Comisiei Cen-

trale de unificare, dând apoi cuvântul prietenei Constantinescu Viorica, care propune prezidiumul de onoare compus din tovarășele: Ana Pauker, Liuba Chișinevschi, Ofelia Manole, Alexandra Sidorovici, Florica Mezincescu și Emanoilă Mănase. Delegatele ovăționează îndelung fiecare membră din prezidiumul de onoare.

Se trece apoi la constituirea prezidiumului activ format din: Ecaterina Brezoianu, delegata Comisiei Centrale de unificare, Mia Groza, Dragomir Eva, Florincaș Florica, Cara Rozalia, Eremia Teodora, Floca Silvia, Dani Elisabeta, Vidu Ana, Afterguth Aurelia, Rădianu Alexandra, Ifrim

Florica, Martin Valeria, Căjoiu Ileana și Cazan Florica.

Republica Populară — chezașia unei vieți mai bune

În aplauzele delegatelor, la cuvântul prietena Vidu Ana, care

— Continuare în pag. 4-a —

## INCEPE DISTRIBUIREA ZAHĂRULUI pe lunile Ianuarie-Martie 1948

Cari sunt rațiile ce trebuie să fie primite de populația urbană și rurală precum și rațiile ce se cuvin sanatoriilor, spitalelor, internatelor, cantinelor etc.

Oficiul Economic Județean a dat dispoziții pentru începerea distribuirii zahărului pe trimestrul Ianuarie—Martie a. c.

Rațiile lunare fixate sunt următoarele:

Cartelele A) 1500 gr., B) 750 gr., C) 500 gr., D) 300 gr., D2) 500 gr., E) 250 gr., populația rurală câte 50 gr.

Funcționarii izolați, din mediul rural, vor primi rația cuvenită categoriei din care fac parte.

Pentru instituții, s'a fixat următorul regim:

— Sanatorii T. B. C., pe baza efectivelor reale, ale paturilor vor primi rația de 1.000 gr. lunar de pat, dacă vor depune Of.

(Continuare în pag. 4-a)

# ZORI NOI

PENTRU plugari

## RECENSĂMÂNTUL LA SATE

### Cu încredere și bunăvoință plugarii răspund sincer întrebărilor puse de recenzori

La sate recensământul se desfășoară într-o perfectă ordine, încredere, sinceritate și multă bună voință.

Lucrările de recensare conduse de comisiile comunale formate din intelectuali satelor și plugarii care se bucură de încrederea obștilor sătești, decurg într-o atmosferă care te face să crezi că e vorba de o constatare prietenească.

E și firesc. Plugarii sunt acum lămurii asupra scopului pentru care se face numărarea, întrebările sunt clare iar răspunsurile sincere.

Celestitori care până în ajunul recensământului își făcuseră o meserie din răspândirea șvonurilor alarmiste printre plugarii, parcă i-a înghițit pământul. Se feresc de a mai da ochii cu plugarii pe care au încercat să-l otrăvească cu venitul neîncrederei. Adevăratul scop al recensământului a fost înțeles de plugarii și pentru ei a devenit o datorie de conștiință pe care și-o fac cu multă încredere.

#### Plugarii în grupuri de câte cinci își așteaptă rândul

Suntem la biroul de sector nr. 4 de recensământ din comuna Cristur, instalat în sediul primăriei comunale.

Comisia de recensare este compusă din dl Copos Gh., preotul satului, d-ra Baumgarten, învățătoare și plugarii Furca Andrei și Maniul Viadislav, toți buni cunoscători ai stării locale și care se bucură de încrederea și simpatia sătenilor.

Grupuri de câte cinci plugarii chemați de guardul comunal, fumează sau discută, așteptând liniștiți să le vină rândul la „recensământ” cum zice badea Pavel Popovici, care a venit a doua oară să mai declare un „dărăb” de pământ al nevestei, pe care îl uitase la prima declarație.

În ordinea în care au fost chemați, plugarii trec la masa comisiei, la un loc și recensământul începe.

### Tineretul comunei Nojag s'a organizat în U. T. M.

În ziua de 25 Ianuarie a. c. a avut loc o mare adunare a tineretului din com. Nojag, pentru constituirea organizației locale a U. T. M.

După deschiderea ședinței și intonarea „Internationalei”, tov. L. Magyar, delegat al Comitetului Județean Deva al U. T. M. a arătat care sunt sarcinile tineretului muncitor în opera de întărire și ridicare a Republicii noastre Populare.

După alte lămuriri, procedându-se la constituirea organizației, a fost ales următorul comitet de

conducere: Doda Miron, Gherman Lazăr, Caonțky Ana, Moise Ioan, Iancu Simion, Florea Maria și Moise Liviu.

În numele celor aleși și al organizației constituite, a adus angajamentul de muncă tov. Doda Miron.

Tov. Holtzinger, din brigada voluntară „Gh. Gheorghiu-Dej” din Deva, a arătat programul de viitor al U. T. M. ce-l dă tinerilor sătești să fie în fruntea acțiunilor de ridicare materială și culturală a satului lor.

Ședința s'a terminat prin intonarea „Imnului Tineretului”.

Ghinea Iosif are numai 21 ani și este cap de gospodărie. Are peste 7 ha. pământ dar nu prea are unelte de muncă.

— „Și cum vei putea munci pământul dacă nu ai ce-ți trebuie?” — întreabă un recenzor?

„Nu mă prea fiamânt că nu am cu ce fi munci. Doar recensământul pentru acela se face ca guvernul nu știe realitatea, să acorde ajutorul său acolo unde este în adevăr nevoie”.

Acum voi putea și eu să învăț carte.

A ajuns la rând plugăria Abel Victoria, care a venit cu toate actele pământului în locul bărbatului său, care este muncitor la I. M. S. Hunedoara.

La ședința de carte femeia mărturisește cu sinceritate dar și cu oarecare rușine că nu cunoaște deloc slovele.

Dar dacă de 30 de ani nu am

putut învăța carte după recensământ cred că se va înființa și în satul nostru o școală la care sămi pot și eu lumina mintea adaugă ea.

Aceiaș atmosferă peste tot.

Am trecut și pe la celelalte birouri de recensământ ale comunei, unde am putut observa aceeaș atmosferă îmbucurătoare, isvorită din munca săguitoasă atentă și conștientă a recenzorilor și bună voință, încrederea și sinceritatea sătenilor.

Fiecare plugar este convins că recensământul va avea ca firească urmare ridicarea nivelului său de viață și va ușura simțitor munca truditorilor de pe ogoare.

Șvonurile semărate de dușmanii plugărimii nu numai că nu i-a speriat pe plugarii dar le-a întărit convingerea că unelturile mărgave, pe care cobitorii nevolnici ai satelor le ticluiesc, urmăresc stingherirea acțiunilor duse de guvern, numai în folosul celor ce muncesc.

Plugărimii știe că recensământul va deschide drumuri noi pentru dezvoltarea și bună starea ei viitoare.

GH. PLEȘU

## Economis și timpul de primăvară

### Vremea este bună pentru arături

Vremea este frumoasă și prietnică pentru aratul ogoarelor.

În plasa Hăteg, deși suntem în plină iarnă plugarii ară ogoarele, economisându-și timpul pentru muncile de primăvară.

Fiecare plugar trebuie să folosească acest timp bun de

arat, făcându-și ogor de primăvară, când va trebui doar să dea cu boruna, cultivatorul sau prășitoarea și apoi să seamănare.

VREMEA ESTE PRIELNICĂ N CI UN PLUGAR SĂ NU PIARDĂ PRILEJUL DE A ȘI FACE OGOR DE PRIMĂVARĂ.

### Campania de primăvară a început

Comisia Interministerială de Comandament Unic pentru înșămânțări a transmis Comandamentelor Județene de Înșămânțări

și Camerelor Agricole din întreaga țară următorul ordin:

Luată cele mai energice măsuri ca începând din ziua de 29 Ianuarie a. c., cel puțin 80 la sută din aterajele existente pe raza județului să fie folosite la arături. Orice zi bună de lucru va fi folosită exclusiv la arături. Acolo unde timpul permite se pot face și înșămânțări.

## Realizări din lumea satelor

În zilele de 26 și 27 Ianuarie a. c. tineretul muncitor se din com. Uoi, a întreprins în mod voluntar frumoase acțiuni de folos obștească.

A reparat și pus în funcțiune podul plutitor de pe Mureș, acurărit vadul Mureșului, a vărut și curățat școala primară din sat și a reparat o casă în care și-a instalat sediul.

Tineretul din Uroi, își i-a angajamentul de a merge mai departe pe acest drum, pentru binele comun.

Corresp. Muntean

## Partidul Comunist Român luptă pentru luminarea plugărimii, aliatul cel mai puternic al clasei muncitoare

În ziua de 24 Ianuarie a. c. au luat sfârșit cursurile școlii de cadre țărănești a P. C. R. de pe lângă județeană Valea Jiului.

Tov. Ungur Pompliu, directorul școlii, a arătat importanța acestei școli, îndrumând absolvenții să difuzeze mai departe poporului muncitor de pe ogoare, învățătura primită.

De la partea absolvenților a luat cuvântul tov. Furcă Tomescu,

care și-a luat angajamentul de a duce în rândurile țărănilor, învățătura marxistă-leninistă.

Educând cadrele țărănești Partidul Comunist luptă pentru luminarea plugărimii și transformarea ei în aliatul cel mai puternic al clasei muncitoare, pentru a asigura și grăbi clădirea unui viitor fericit întregului popor muncitor, dela orașe și sate.

Corresp. Mitin Ioan

## In județul Hunedoara

### UN NOU LOT DE 374 PLUGARI și-au căpătat titlurile de proprietate

În cadrul acțiunii pentru desăvârșirea Reformei Agrare în județul nostru au fost revizuite și expropriate mai multe moșii care fuseseră omise la primele lucrări.

Rezultatele acestei acțiuni au fost împoprietărită mai multor sute de plugarii săraci, dintre care cea mai mare parte a primit și titlurile de proprietate.

Asfel, în ziua de 21 Ianuarie la Șalmuș s'au distribuit 62 titluri de proprietate în prezența d-lui Ing. Chiroacă tov. Florea Simion și Crișan David.

În ziua de 22 Ianuarie a. c. s'au

distribuit 132 titluri de proprietate în comuna Bărsău și satele Fornădia, Cănelul de Jos, Săltghe și Chișcădgra.

În ziua de 23 Ianuarie a. c. au fost împărțite titlurile de proprietate celor 41 de plugarii împoprietăriti din comuna Breteaia.

În ziua de 24 Ianuarie a. c. s'au împărțit 114 titluri de proprietate în comunele Geogiu și Geogiu Băi.

În ziua de 27 Ianuarie la Deva în sediul Frontului Plugarilor în prezența d-lui Ing. Chiroacă directorul Camerei Agricole și a tov. Crișan David și a prietenului Lupu Victor s'au împărțit 25 titluri de proprietate, plugarilor împoprietăriti din Deva.

În scurt timp vor fi distribuite titlurile de proprietate și în celelalte comune, unde plugarii au fost împoprietăriti.

Plugarii, timpul este prielnic, pentru a vă ara ogoarele.

Incepeți chiar de astăzi arăturile de primăvară.

## Vești scurte pentru sate

### Comisia ministerială

pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a luat hotărârea să înființeze o Comisie Centrală, care să conducă lucrările de combatere a bolii de porci (pesta porcină) care a adus multe pagube gospodăriilor țărănești.

De asemenea, Comisia a aprobat un credit de aproape 16 milioane lei pentru prepararea de leacuri împotriva acestei boli.

### Au fost dați afară

un număr de 36 inspectori și controlori ai Incoop-ului, care s'au dovedit necerșți și nevrednici de posturile pe care le ocupau. Cooperativele, Federalele și Inspectoratele Incoop-ului trebuie să fie conduse numai de oameni

cinștiți și cu trageră de inimă pentru popor.

### Aprovizionarea cu gaz

În satele se va face în curând prin cooperative și la preț oficial. Această hotărâre a fost luată de Incoop, pentruca plugarii să nu mai fie speculanții de diferiți negustori care vând gazul la preț umfiat.

## COMUNICAT

Oficiul Economic Județean Hunedoara Deva, aduce la cunoștință tuturor moșarilor din județ că se distribuie motorină la preț oficial.

Beneficiarii numai acei care au predat cota impună către stat.

au construit o punte a cărei necesitate se simțea de mult pentru populația locală.

Pentru viitor, celula P. C. R. în colaborare cu organizația Frontului Plugarilor, a hotărât construirea unui drum necesar comunei.

În cadrul muncii de folos obștească plugarii din Cristur, au transportat și împărțit 560 m. c. de pietriș pe strada coloniei Ceangă și 50 m. c. pe șoseaua județeană.

Comuniștii din comuna Trestia

## In anul 1948

## Producția de cărbuni în Valea Jiului trebuie să fie de 1.483.992 de tone

### Fixarea programului producției de cărbune pe 1948

Ministerul Minelor și Petrolului a întocmit recent programul estimativ al producției carbonifere pentru tot cursul anului 1948.

Intocmit în comun acord cu reprezentanții industriei noastre miniere, acest program este bazat pe realitățile respectivelor sectoare și pe experiența câștigată în cel de al doilea semestru al anului 1947, — primul semestru de producție realizată pe bază de program.

Acest program prevede pentru minele din întreaga țară extragerea în 1948 a 2.715.886 tone cărbuni, față de 2.266.539 tone în 1947 și 2.395.538 tone cărbuni în 1938.

Pentru Valea Jiului, de unde se asigură trei sferturi din producția de cărbuni a țării — cărbunele brun, care constituie o adevărată bogăție, calitatea lui fiind recunoscută — Ministerul Mine-

lor și Petrolului a stabilit o cotă de realizat de 1.483.992 tone. În 1947, în Valea Jiului a fost scoasă cantitatea de 1.442.614 tone, iar în 1938, 1.418.614 tone.

Aceasta înseamnă că în anul curent producția de cărbune din Valea Jiului va trebui să aibă față de cea din 1938 un procentaj de 104,60%.

Programul lunar pentru tot cursul anului 1948 a fost stabilit în Valea Jiului după cum urmează:

— Soc. „Petroșani”, cu minele din Aninoasa, Petrița și Lupeni, 109.000 tone lunar; și

— Soc. „Lonea”, cu minele din Lonea, 14.666 tone lunar.

Elaborarea acestui program s'a făcut, în același spirit constructiv de sporire a eforturilor spre o cât mai grabnică redresare a vieții noastre economice.

În noul condiții și cu noul noime stabilite recent în urma muncii intense depusă de Comisia C. G. M. și cea a Uniunii Miniere, acest nou program va trebui să fie pentru minele Valei Jiului semnalul, începutul unei noi bătălii pentru mărirea producției, o bătălie mai puternică decât în anul trecut, mai bine și mai lucid organizată și care să aducă, nu numai minerilor ci în treptă poporului și mai înalte victorii pe drumul de întărire a bazelor vieții noastre economice.

## CEFERIȘTII DIN SIMERIA

### și-au luat angajamentul de a depăși programele de producție în toate secțiile

(Urmare din pag. 1.)

**La locomotive, vom depăși** producția programată cu una locomotivă reparație generală și una locomotivă reparație mijlocie și vom repara toate locomotivele căzute în termen de garanție.

**La vagoane, vom repara** cu 40 vagoane reparație periodică mai mult ca în luna trecută. Astfel, în loc de 160 vagoane cât s'm dat luna trecută, în luna aceasta vom da 200 vagoane reparație în luna aceasta 80 vagoane cu reparații curente în loc de 41 câte s'au reparat luna trecută, atingând procentajul la această reparație de plus 100 la sută.

Vom îmbunătăți utilajul necesar realizării producției.

**La depoul de locomotive:**

Vom repara toate locomotivele căzute cu defecte mici.

Vom da locomotivele cerute la treburile în mod regulat, deservind cerințele circulației și pentru a realiza această vom duce o muncă de lămurire cu personalul de locomotivă, ca să răspundă la timp chemărilor la serviciu.

Vom face economie la combustibilul lichid și solid.

La cerințele serviciului migrației, vom deservi și treburile suplimentare programate.

**La Migrație:**

Vom face eforturi la reducerea întâzierii trenurilor de marfă și căători căutând a normaliza circulația trenurilor după mersul stabilit.

Vom da o atenție deosebită transporturilor de cărbuni ce vin din Valea Jiului.

Vom stăpâni furturile din vagoane și călătoriile frauduloase pe CFR.

Vom duce muncă de lămurire cu personalul de tren pentru stăpânirea mitel.

**La Secția Telecomunicații:**

Vom asigura comunicațiile telefonice și telegrafice necesare siguranței circulației trenurilor, pentru îndeplinirea angajamentelor luate, precum și pentru ridicarea devotamentului și conștiinței de care trebuie să dea dovadă membrii Partidului Unic Muncitoresc.

## Noul regim al pâinii pentru spitale, internate, cămine etc.

Ministerul Industriei și Comerțului, a fixat noul regim al pâinii pentru sanatori, spitale, penitenciar, internate, cămine și azile, care va intra în vigoare la 1 Februarie după cum urmează:

— Sanatoriile T. B. C. 500 gr. pâine trei zile pe săptămână și 350 gr. mălai patru zile pe săptămână pentru bolnavi.

— Internate, cămine orfeline și azile dacă nu au cartele 250 gr. pâine trei zile pe săptămână și 250 gr. mălai patru zile pe săptămână.

— Penitenciar 250 gr. pâine una zi pe săptămână și 250 gr. mălai șase zile pe săptămână.

— Muncitorii și funcționarii în țară în sanatori și spitale, care posedă cartele cu rații și număr de zile mai mari decât cele stabilite mai sus, vor primi rațiile cuvenite după cartelele pe

care le vor depune prin grija spitalelor, Oficiului Economic Județean, de unde vor primi în schimb rațiile cuvenite.

### 245.000 kg. zahăr a primit jud. Hunedoara pentru lunile Ianuarie, Februarie și Martie

După cum a fost comunicat Federației Deva și Oficiului Economic Județean, Institutul Național al Cooperății a repartizat județului Hunedoara cantitatea de 245.000 kg. zahăr, pentru lunile Ianuarie, Februarie și Martie.

Din această cantitate au sosit la Deva cca. 150.000 kg. zahăr, a cărui distribuție a început.

Totalul cotei de zahăr pentru Ianuarie—Martie, din întreaga țară însumază cantitatea de 8.019.700 kilograme.

## Femeile democrate din Ghelar la muncă voluntară

Acțiunea de muncă voluntară la Minele de fier din Ghelar a început încă din anul trecut.

În ziua de 22 Ianuarie 1948—această acțiune a luat un aspect deosebit datorită inițiativelor organizației U. F. D. R. locale, — care a inițiat organizarea brigăzii „Liuba Chigheveki” în cadrul căreia 35 femei s'au prezentat la locul de muncă din proprie inițiativă.

Inițiativa în muncă — dela so-

ția șefului de exploatare până la soția minerului, au mărit producția cu 78 tone minereu atât de necesar la furnalele înalte dela I. M. S. Hunedoara.

Acest fapt a impresionat adânc pe toți angajații Minelor și a constituit o indicație că noul spirit față de muncă mobilizează tot ce este conștient în jurul acțiunii de ridicarea producției prin muncă voluntară.

Coresp. Alic Viorei

## Inaugurarea teatrului muncitoresc de pe lângă Comisia Locală Brad

În ziua de 25 Ian. a. c. e hipa cu caracter permanent, de lângă Comisia Locală Brad, a inaugurat seria de spectacole cu piesa

„Jărământul”, lucrarea tov. Ene Stancu, în fața unui public numeros atât de diferit de cel obișnuit al premierelor de teatru, spectacolul merită să convingă de strădaniile noului teatru de a contribui la ridicarea nivelului cultural și întărirea conștiinței de clasă a muncitorilor.

Festivalul a fost deschis cu „Internaționala” executată de corul Comisiei Locale, după care tov. Macș Cornel a recitat „Cântec pentru Republică” urmat de Imnul Sovietic și Hora Uclii cântate de ansamblul corului Comisiei Locale Brad.

Interpretarea artistică a ansamblului, atât de bine primit de publicul asistent, îndreptățește încrederea ce se acordă teatrului nou înființat, în fața căruia stau sarcini mari care se cer duse la bun sfârșit cu elanul pe care clasa muncitoare, prin reprezentanții ei îl pune în toate manifestările închinare propagării celor mulți.

N. ILIEȘU, coresp.

## Citiți și răspândiți „ZORI NOI”

In orele libere

### C. F. R. - Istii simerieni au reparat gratuit cazanul ce va deservi baia comunală a orașului Deva

Urmând acest exemplu cetățenii orașului trebuie să contribuie la terminarea lucrărilor

În orașul Deva, mai ales în perioada de aglomerație, s'a simțit foarte mult nevoia unei băi comunale. Sesișându-se de această lipsă, zărilor noștri, a dus o intensă campanie pentru realizarea acestui așezământ de utilitate publică.

Primăria orașului Deva, a căutat să rezolve această problemă prin amenajarea băii din cazanul fostului Regiment 4 Găniceri, pe care a luat-o în folosință.

Dar baia nefiind proprietatea primăriei, nu s'a putut face investiții de bani din bugetul primăriei, întreaga reparație, muncă și materialele necesare, trebuind a fi procurate prin muncă voluntară, colectări, donații, etc.

La propunerea tov. Cara Nicolae și cu sprijinul tov. Ing. Crivăruș echipele: Cara Nic., Căzangiu, Susca Carol, montaj, Căncă Măcovi, țevari și alții gară Diac Romus și Gh. Cișan dela Atel. C. F. R. Simeria și-au luat angajamentul că vor munci gratuit și voluntar la reparația cazanului necesar băii Deva. Primăria trebuind să plătească numai regia și materialele necesare lucrării.

Zilele trecute, îndeplinindu și angajamentul, ceferiștii simerieni,

au predat cazanul reparat primăriei. Restul de reparație, atât la clădire cât și la instalațiile băii, sunt în curs de efectuare de către specialiștii primăriei.

Dar pentru terminarea băii, este încă nevoie de multe.

Este nevoie de materiale ca: fațonaj pentru consurirea unui bazin de limpezire cu apă, rozețe de alamă pentru dușuri, robinete nichelate, ulei, ciment, var, nisip materiale pentru instalația electrică, al căror cost se ridică la o sumă destul de însemnată de bani.

Pentru procurarea acestor sume, este nevoie de contribuția întregii populații din Deva, conștientă de necesitatea unei băi publice, a cărei lipsă a fost atât de arzător simțită.

O mică parte a populației a înțeles importanța acestei realizări, contribuind cu bani, materiale și muncă.

Vă trebui ca și restul de populație să urmeze exemplul frumos al tov. din Atel. C. F. R. Simeria, care au reparat de interesat cazanul, și a celor care au contribuit cu bani, materiale și muncă, pentru a se putea termina cât mai curând baia comunală.

## Teatru pentru copii

Urmare din pag. 1-a

rească cu ochii plini de minune din marea lor lume, povestea lui „O h și Bălăilor” petrecută aveau după cortina Teatrului Comunal.

O trupă purtând un nume de frumos răsunet în noua orăzidire a societății noastre, urmând un îndemn firesc care face cinsti Teatrului Poporului din Cluj și rostului său, în prapăsierea Republicii Populare Române, a pășit la organizarea acestui gen de spectacole, lăsat din gâz pentru copii, pentru viața lor sufletească, îndrumând viața lor naturală pe drumul pe care se vor desvli cetățenii conștienți de mâine, când vor fi chemați să ducă înaintea steagului luptei pentru progres și bunăstare.

Sigur, o acțiune laudabilă merită să implinescă o cerință fără de care obiectivele teatrului nou n'ar fi cuprins în întregime sfirilor.

Desigur, un aspect al teatrului copii, impune o serie de mari răspunderi legate tocmai de marea teatru care în această direcție joacă un mare rol în educația celor mici, în îndrumarea imaginației și a reflexelor acestora, la vârsta celei mai crude sensibilități. „O h și Bălăilor” cu excepția câtorva stângăcii și a unor inutile reminiscențe de convenționalism, a reușit totuși să indice un drum remarcabil pentru un început.

Faptul mi-a amintit însă că ceace ascultau atenți copiii sovietici de care vorbeam mai sus era „povestea lui Octombrie”. Demonstrând interesul lor pentru realități care au dăpășit mîlul zănelor pădurii și care poate slui de îndreptar în educația copiilor noștri, pe care o concepție retrogradă i-a știut ieri departe de realitățile vieții.

Dar care n'a putut opri evoluția societății care rezervă copiilor de astăzi, tocmai ziua mai luminoasă de mâine, astăzi de ochii lor vii, lucind de încrederea în drumul acum fără opreliște des his înalute.

M. Mih.

# EVENIMENTELE ZILEI

## Proiectul guvernului francez pentru devalorizarea francului a prilejuit o ședință agitată în Adunarea Națională

Proiectul guvernului francez pentru devalorizarea francului, proiect menit să aducă o nouă lovitură standardului de viață al clasei muncitoare și să aservească definitiv economia franceză imperialismului american, a prilejuit Joi în Adunarea Națională o ședință extrem de agitată.

Confederația Generală a Muncii a dat un comunicat în care arată că proiectul guvernului nu atinge capitaliștii ci numai mun-

ctorii.

Luând cuvântul în ședința de Joi a Adunării Naționale, deputatul comunist Jacques Duclos a declarat, că proiectul guvernului nu este decât o declarație a mizeriei celor săraci.

În cursul serii, proiectul a fost adoptat cu 307 voturi contra 285.

Ca urmare imediată a adoptării acestui proiect, biletele de 5.000 franci au fost oferite pentru 200 și 300 franci.

## MEMORIUL

### prezentat Națiunilor Unite de guvernul Jugoslaviei

— Blocarea aurului jugoslav în Statele Unite

NEW-YORK. — Secretariatul Organizației Națiunilor Unite a dat publicității textul memoriului prezentat de către guvernul jugoslav.

Memoriul explică motivele pentru care Iugoslavia a cerut înscrierea pe ordinea de zi a viitoarei sesiuni a Consiliului Economic și Social a plângerii sale împotriva prejudiciilor aduse Republicii Populare Iugoslave Federative prin blocarea de către Sta-

tele Unite a rezervelor ei de aur.

Blocarea acestui aur — arată memoriul — constituie o discriminare față de Iugoslavia, dat fiind faptul că Statele Unite au deblocat rezervele tuturor celorlalte țări alierte și neutre. Prin această măsură Statele Unite pun obstacole în calea restabilirii economice a Iugoslaviei și aduc prejudicii restabilirii întregii Europe.

## Planul Marshall constituie un grav pericol pentru Anglia

Comitetul Central al Partidului Comunist Englez a dat publicității o declarație față de „Planul Marshall”.

În această declarație se arată că „planul Marshall” urmărește să angajeze politica și economia Europei occidentale sub controlul Statelor Unite și să creeze un bloc îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și țărilor democrațiilor populare.

Declarația comitetului central al Partidului Comunist En-

glez arată mai departe că „planul Marshall” constituie un grav pericol pentru independența politică, economică și militară a Angliei.

## Demonstrațiile de protest împotriva tratatului anglo-irakian

Fostul președinte al senatului, a format noul cabinet al Irakului. În același timp, demonstrațiile de protest împotriva tratatului anglo irakian continuă cu violență. Poliția întreprinde mitraliere pentru a neutraliza populația.

## Vom avea un singur Partid Muncitoresc

(Urmare din pag. 1)

Spiritul în care s'au desfășurat lucrările pregătitoare precum și delegații aleși — cei mai buni filii ai clasei muncitoare din țara noastră — sunt o garanție, că sarcinile care stau în fața poporului nostru a Partidului Muncitoresc Român vor fi duse la capăt spre binele nostru al tuturor.

## Femeile democrate din jud. Hunedoara și-au ales delegatele pentru conferința pe țară a organizației Unice de femei

(Urmare din pag. 1)

Într-o largă și documentată cuvântare expune situația politică externă și internă, arătând tendințele agresive ale lagărului imperialist în frunte cu imperialismul american, contra puternicului front al păcii și democrației în frunte cu marea patrie a socialismului Uniunea Sovietică.

În continuare, vorbitoarea arată că Republica Populară Română, este cea mai puternică oază, că țara noastră va merge pe drumul dezvoltării democrației populare, care înseamnă apărarea independenței și a suveranității naționale participarea Românelor la construirea unei păci trainice, precum și crearea unor condițiuni de viață mai bune în căminele noastre.

În limba maghiară expune situația politică externă și internă prietena Dani Elisabeta.

### Reportul de activitate

Prietena Eva Dragomir, dă apoi celtre raportului de activitate a femeilor democrate din Județeană Hunedoara-Deva, dela înființare și până în prezent, arătând că prin acțiunile comune ce se vor duce, se va cementa într'adevăr unitatea între organizațiile feminine, creștând astfel o mare și puternică Uniune a Femeilor Democrate din România, care va munci cu puteri înzecite pentru o pace trainică, pentru mobilizarea și dezvoltarea Republicii Populare Române, pentru o familie fericită într-o Românie prosperă, căminul nostru al tuturor.

## Incepe distribuția zahărului pe lunile Ianuarie-Martie 1948

Urmare din pag. 1-2

Ec. Județean bonurile din cartelele bolnavilor, contrar, 500 gr. de pat.

— Spitalele cu efectivele stabilite ca sanatoriile T. B. C. vor primi rația de 500 gr. zahăr lunar de pat., dacă vor depune bonurile de cartelă, contrar 250 gr. de pat.

— Internatele școlare de curs primar și secundar, pe baza efectivelor comunicate Oficiului Economic, vor primi câte 250 gr. zahăr lunar peste cartelă pentru fiecare elev.

— Penitenciarele, pe baza efectivelor comunicate Oficiului Județean — 250 gr. zahăr lunar pentru fiecare deținut.

— Cantinele școlare, cantinele muncitorești și cantinele funcționarilor publici vor primi lunar 150 gr. zahăr pentru fiecare persoană ce ia masa la cantină respectivă.

— Creșele și căminele de zi, pe bază de efective comunicate cu viza Comitetului Sindical, vor primi 500 gr. zahăr lunar de copil, peste cartelă.

Se interzice cu desăvârșire întreținerea zahărului ridicat pentru bolnavi, copii din internat sau deținuți de către personalul administrativ sau de serviciu a acestor instituții. Toți aceștia vor primi rațiile normale pe bază de cartelă eliberate de instituția respectivă.

Termenul de ridicare expiră la 15 Februarie 1948.

### Distribuția uleiului

Oficiul Economic Județean aduce la cunoștință tuturor centrelor, cooperativei și instituțiilor, că a început distribuția uleiului pentru lunile Ianuarie și Februarie 1948

Distribuția de către centre și cooperative se va face pe baza bonurilor de ulei cuplate a lunii respective și cantitățile înscrise pe aceste bonuri.

Toți cei în drept se vor prezenta de urgență la acest Oficiu, cu justificările la curent, pentru a face formele legale de distribuție.

### Angajamentele delegatelor din județ

Mat iau cuvântul delegatele, Irim Florica, din partea organizației Brad, Elvira Almășan, Nicula Elena din partea org. Hunedoara, Chiroșcă E. din partea org. Cugir, Crișan Maria din partea org. Deva, Maria Bancu din partea țărăncelor din com. Herepea, Cazan Florica din partea muncitoarelor dela I.M.S. Hunedoara, Ionescu Elena în numele secției culturale a Județului Hunedoara-Deva și Florincaș Florica (țărăncă) în numele organizației Ghelar. Toate vorbitoarele, după ce au făcut un scurt raport de activitatea depusă, și-au luat angajamentul de a spori numărul membrilor de a înființa cât mai multe brigăzi voluntare de femei pentru reconstrucția țării și mărirea producției, de a duce campania de alfabetizare, de a sprijini cooperativele prin mărirea numărului membrilor și

de a ridica nivelul politic și cultural al femeilor dela orașe și sate.

### Cuvântul delegații comisiei Centrale de unificare

Din partea comisiei Centrale de unificare a vorbit apoi prietena Ecaterina Brezoianu, care analizează activitatea depusă de femei în câmpul muncii, precum și în celelalte domenii: politic, economic și social, după 28 August 1944, până în momentul unificării lor într-o singură organizație feminină puternică. Îndemnând femeile la muncă perseverentă pentru menținerea drepturilor câștigate, arată că femeile iau parte activă la lupta pentru consolidarea regimului democratic, aducând aportul lor de muncă la refacerea economică a țării, ocupând locurile de cins'e în guvernul țării noastre, precum și în lupta pentru mărirea producției, devenind un factor important în viața Statului.

S'a votat apoi următoarea moțiune adresată Comisiei Centrale de unificare:

„Vom ajuta la redresarea țării prin mărirea numărului brigăzilor voluntare de femei”

### MOȚIUNE

Noi, femeile democrate din județul Hunedoara, intronite în prima Conferință județeană a organizației unice de femei ascultând expunerea politică și raportul de activitate a femeilor din județul nostru, ne luăm angajamentul, că unite într-o singură organizație, vom da aportul necesar

- pentru a crea condițiuni de viață mai bune copiilor noștri,
- vom ajuta la redresarea economică a țării noastre prin îmbunătățirea productivității muncii, prin mărirea numărului brigăzilor voluntare de femei în munca de reconstrucție a țării cât și pentru mărirea producției,
- vom munci ca organizația noastră să cuprindă în rândurile ei cât mai multe femei muncitoare, țărănce, intelectuale și gospodine,
- vom da atenție deosebită muncii culturale pentru alfabetizare și ridicarea nivelului politic și cultural al masei de femei dela orașe și sate.

Trăiască organizația Unică de Femei Trăiască Republica Populară Română, patria celor ce muncesc cu brațele sau cu mintea dela orașe și sate.

Deosebit a fost expediată și o telegramă guvernului.

### Alegerea delegatelor

Prietena Mia Groza propune următoarele trei delegate: Eva Dragomir, Cazan Florica și Lăcșey Elisabeta, pentru Conferința pe țară a femeilor democrate dela București. Delegatele au fost

îndelung ovaționate de asistență și în același timp aprobate, după care Conferința a luat sfârșit.

În sunetele fanfarei Reg. 3 Transilvani, femeile s'au înconlonat într-o ordine și disciplină perfectă, manifestând pe străzile Devei, întinzând apoi o horă mare în piața orașului.

M. Mereanu.

## Președintele Consiliului de Miniștri polonez mulțumește Generalisumului Stalin pentru frumoasa primire făcută la Moscova

Înainte de a părăsi teritoriul Uniunii Sovietice, președintele Consiliului de Miniștri polonez a trimis Generalisimului I. V. Stalin o telegramă în care își exprimă recunoș-

tința pentru călduroasa primire făcută la Moscova, arătând că acordurile încheiate la Moscova între cele două țări sporesc puterea politică și economică a Poloniei.

## Pentru congresul de înființare a sindicatelor agricole din Italia, comuniștii au obținut 557.309 voturi

În alegerile pentru congresul de înființare a sindicatelor agricole din Italia, comuniștii au obținut 557.309 voturi, ceea ce revine 65% iar socia-

liștii 26% în timp ce listele creștinilor-democrați, republicanilor și socialștilor lui Saragat n'au obținut decât 9% din voturi.